

独立观察

路面细节影响出行，责任部门须随时关注

一座城市的文明程度，不只要看鳞次栉比的高楼大厦，更应该关注街头巷尾的一草一木、一点一滴是否符合“民之心事”的需求。日前，听友李女士向《阳光热线》反映，定海盐仓有小区人行道有破损，影响交通出行，也有安全隐患。

听友反映

李女士告诉记者，该人行道位于云山府小区和庄家湾小区之间，包括地砖和窨井盖都有

破损，行人一不留神便会崴脚或者摔倒，希望有关部门能够尽快修复。

相关回复

记者为此联系了定海区盐仓街道相关负责人，其表示，经过现场确认，李女士反映的问题均属实。目前已经对问题路面进行整改，会重新铺设人行道地砖以及

窨井盖。但由于近段时间的连续阴雨天气，还有施工路面有一座桥，桥面地砖也有凸起情况，要合并整改，所以施工期限有所延后，会在月底前完成。

听友反映

此外，听友王先生发现，定海庆丰路目前已经完成第一阶段修路工程，但一期路面与窨井盖四周有较大落差，导致车辆轮胎经

过窨井盖时会产生噪声，夜间尤其响。他曾向12345反映，答复铺设沥青还要等上一段时间。

相关回复

对此，定海区综合行政执法局相关负责人答复，庆丰路改造提升工程目前已经完成北段中沥青摊铺，为方便居民通行，将北段主车道临时开放通车，并对北段窨井盖进行降坡处理。

同时，定海区城乡建设集团将在不平整区域临时铺设铁板，以缓解因为路面不平造成的影响。为保证路面整体性，待西侧弱电杆线全部移除后，将统一对整段道路进行细沥青摊铺，计划7月份完工。

嘉宾观点



节目组特约点评员——舟山市人大代表、法制委委员、舟山市律师协会监事长、浙江震舟律师事务所主任邵汉军认为：就社会相关部门或者民生部门而言，是否应该更关注这些细节问题，然后做得更好更到位。往往越是这种小的事情，解决好了，越能在百姓面前产生正面评价。

记者手记

“小细节”彰显“大民生”，铺平百姓门前路，细微之处见真章。为人民服务，归根结底是要全面提升人民群众的幸福感。当前，许多城市都十分注重整体规划，道路拓宽，街灯亮了，楼群林立，

绿树成荫。但除了这些肉眼可见的变化，我们更要关注一些细节和小事，只有随时随地关注群众需求，及时发现问题并及时整改，才能真正让市民体会到无微不至的幸福。

焦点快评

婚礼不应是一场攀比

结婚是人生的一大喜事，当结婚变成一场攀比和表演，不仅给家庭带来负担、给环境造成负面影响，也让婚俗风气陷入迷途。婚礼不应重于面子、排场以及他人的眼光。

《阳光热线》特约点评员——舟山市律师协会副会长、浙江京衡（浙江自贸区）律师事务所副主任于艳点评：婚宴是一种由来已久的传统，通过营造这种庄重而浪漫的氛围，使每位步入婚姻的人都能够感受到喜悦，这其实也是一种承载美好愿景的独特舞台。

在许多地方会有一种错觉，认为办了婚礼就算是结婚。但在我国法律上，婚姻登记才是缔结婚姻关系的有效形式。随着人们生活水平的提高，婚宴也确实渐渐地成了一种幸福的负担。传统的婚宴习俗和

现代的价值观相结合的关键在于适度。新人可以根据自己的实际情况、经济能力来决定婚礼的规模和形式，而不能盲目地追求这种奢华。在社会文明新风尚的倡导之下，我们也可以通过某种创新的形式，比如说通过慈善捐款等各种公益的活动来庆祝婚礼，既体现了传统文化，又符合现代社会的价值观。



保障盲道等无障碍设施畅通

听友张先生反映：新城的道路设置比较规范，人行道上一般有盲道，但实际情况是人行道上划了非机动车停车位，车位比较窄，非机动车的尾部经常超出车位，影响盲道的正常通行。对此，舟山市残联相关负责人表示，通行道路的非机动车停车位归城管部门管理，他们也会不定期联合相关部门和无障碍体验督导小组进行专项体验督查。

《阳光热线》特约点评员——舟山市律师协会副会长、浙江震舟律师事务所副主任陈杰点评：使用无障碍设施是残障人士的权利。《中华人民共和国残疾人保障法》里面有明确规定，国家包括社会应当为残障人士平等参与生活创造无障碍环境。所以在城市设计规划过程当中，是必须要考虑无障碍设施环境的。在非机动车停车位设置划线时，要适当考虑跟盲道保

持距离。

如果说是在已经造好的道路上、人行道上去划设非机动车停车位的，也应当有一个合理的距离，要预先考虑好。从非机动车停放的角度来讲，《中华人民共和国道路交通安全法》不仅对机动车有相关规定，对非机动车也有明确规定，应当在规定地方停放，没有非机动车特定停放地点的，停放的位置应不得妨碍其他车辆和行人的正常通行。



舆论监督节目

《阳光热线》

搭建沟通平台 有效引导舆论

舟山市人大常委会办公室 舟山市新闻传媒中心
联合打造

每周一至周五 8:00-9:00
竞舟APP “舟山交通97” 视频号抖音号 融媒直播

FLY
阳光
蓓蓓
吉生